

美发布中国军力报告,散布“中国威胁论”,我外交部:

年复一年发表此类报告 美国该停手了

美国国防部18日公布2012年度《与中华人民共和国有关的军事与安全发展》报告,继续渲染所谓中国军事的不透明性,污蔑中国对美国进行网络“间谍”活动,对美构成严重经济和安全威胁。

中国外交部发言人洪磊19日强调,美国国防部2012年度“涉华军事与安全发展报告”,散布“中国军事威胁论”,中方对此坚决反对,已向美方提出交涉。

发布报告:对中国军事开支的透明性妄加质疑

美国国防部18日发布年度《与中华人民共和国有关的军事与安全发展》报告,认为中国在2011年持续推进其军事现代化计划,而随着中国海外经济和外交利益的扩展,中国军队正在国际上担负起新的责任和使命。

报告称,中国把21世纪头20年看成是寻求发展的“战略机遇期”,其工作重点就是利用有利的外部环境谋求国内发展,维护边境的和

平稳定,并在海外扩大外交影响以获取市场、资本和资源。

报告认为,中国军事现代化的目标是提高中国打赢信息化条件下的地区战争,以及开展高强度、信息化的短期区域军事行动的能力。中国在2011年持续投资新武器和新技术,并展示了其不断提高的军事能力。报告还对中国军事开支的透明性妄加质疑,称中国公布的国

防预算没有包括许多项目的开支。

谈到美中军事关系,报告指出,美中两国首脑在2011年初会晤时,承诺致力于在相互尊重和互利共赢的基础上的合作伙伴关系,因此美谋求与中国建立一种“健康、稳定、可靠和持续”的两军关系。报告同时强调,美国将继续监控中国的军事战略、指导方针和军力发展情况。

细看报告:充满臆测偏见,经不起推敲

新华社评论文章认为,细读报告,不难发现其中充满陈词滥调、臆测偏见以及武断结论,经不起推敲。

例如,报告中写道:“权威文章和中国持续不断的网络入侵显示,北京可能把网络行动当成一种搜集战略情报的工具。”这里使用的“显示”“可能”等模棱两可的词语,暴露出报告撰

写者的主观臆测。报告甚至给中国扣上“世界上最活跃的、坚持不懈的经济间谍国家”的大帽子,更是毫无事实根据。

报告还老调重弹,对中国军事开支透明性再度提出质疑。而事实上,中国政府自1978年以来,每年向世界公布国防预算;从1995年起,又以政府白皮书的形式公布国防费用的构

成及主要用途。

正如中国政府多次声明的那样,中国发展军事力量的战略意图是公开的、透明的:中国坚定不移地走和平发展道路,奉行独立自主的和平外交政策和防御性的国防政策,中国的国防现代化建设不对任何国家构成威胁。

我外交部:美涉华军力报告散布中国威胁论

中国外交部发言人洪磊19日强调,美国国防部发表的这份报告,对中国正当、正常的国防建设说三道四,散布“中国军事威胁论”,我们对此坚决反对,已向美方提出交涉。

他说,中国坚定不移地走和平发展道路,奉行防御性国防政策,致力于维护和促进亚太地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。中国发展

有限的军事力量完全是为了维护国家独立、主权和领土完整,不针对任何国家和特定目标。只要是不对中国怀有敌对意图的国家,都不应对此感到疑虑和担忧。

“我们要求美方尊重事实,改换思维,停止年复一年发表此类报告的错误做法,多做有利于促进中美两国两军关系和双方互信合作的

事,而不是相反。”他说。

根据美国会要求,美国国防部自2000年以来每年都要提供一份有关中国军力发展情况的报告。中国政府多次就此提出抗议,指出美方的做法无视客观事实,对中国正当和正常的国防建设横加指责,是对中国内政的干涉,不利于两国军事和政治关系的良性发展。

相关 美众院涨军费预算 批准售台 F-16C/D 战机

美国国会众议院18日通过2013年度国防授权法案,相对于政府提交的预算提案增加数十亿美元。

法案对伊朗发出武力威胁,建议研究在东亚重新部署战术核武器。

共和党人控制的众议院以299票对120票表决通过这项法案,设定总额6425亿美元防务

预算开支,其中5540亿美元为基本预算,885亿美元用于阿富汗战争和其他海外军事行动。

这份预算比去年预算控制法案所设上限高出大约80亿美元,超过政府预算提案大约40亿美元。

美国众议院当日还表决通过国防授权法案修正案,要求奥巴马政府对台出售66架

F-16C/D战机,该修正案若要生效,还应交由参议院表决,最后再由奥巴马“拍板”是否对台销售这些武器。

对于对台军售的问题,中国政府历来表示坚决反对,并敦促美方恪守中美三个联合公报特别是“八一七”公报原则,停止售台武器,避免两国关系受到不必要的干扰和损害。

分析 妄评中国军力 冷战思维作祟

分析人士认为,五角大楼发布的这份年度中国军力报告之所以充满偏见和臆测,其背后依然是冷战思维在作祟。美国作为目前世界上的超级大国,正面临债务高筑和重振经济等多重挑战,面对快速发展的中国,一些人患上了焦虑症:胡乱猜忌,时时提防,处处打压。

就在五角大楼抛出这份报告前一天,美国国会众议院通过法案,敦促奥巴马政府向台湾出

售先进的F-16C/D战机。美国这些做法不仅“很不厚道”,也自损信誉,对照美国政府和军方口口声声希望增进中美战略互信的承诺,更是莫大的讽刺。

自2000年以来,美国仿照冷战时期针对苏联的做法,每年都发布所谓的中国军力报告,对中国正当的国防建设指手画脚。因此,从这份报告的“家世”来看,其本身就是冷战思维

的产物,而追踪背后推手,不难发现美国庞大军工产业及其游说集团的身影。

从中美共建新型大国关系、增强战略互信的大局出发,美方应该尽早摒弃早已不合时宜的冷战思维,停止每年发布中国军力报告,停止对台军售,给这些损害中美关系良性发展的行径彻底画上句号。

(综合新华社、央视消息)

南加大中国留学生
遭枪杀案告破

两非洲裔美国人 因抢劫未遂杀人

备受关注的美国南加州大学两名中国留学生遭枪杀案终于告破。洛杉矶警方18日晚宣布抓获两名嫌疑人,均为男性,系非洲裔美国人,将于本周传讯。

洛杉矶市长维拉莱戈萨和洛杉矶警察局长贝克在警察局大楼召开的新闻发布会上说,警方当天下午在洛杉矶南部抓获了20岁的枪击案嫌疑人巴恩斯,几小时后另一名19岁嫌疑人博尔登在洛杉矶北部羚羊谷地区被捕。

贝克表示,目前警方掌握的证据十分有力,足可指证两名嫌疑人参与了这起枪击案。

洛杉矶警局华裔警官赵一龙说,警方在侦破另一起犯罪案件过程中,发现两名嫌疑人所持枪械与南加大案犯所用枪支的弹道鉴定相吻合,经过精密部署,于18日出动大批警力将两人抓获。

据《洛杉矶时报》报道,与警方关系密切的匿名人士透露,两名嫌疑人系因抢劫未遂杀人,巴恩斯可能就是动手杀害两名中国留学生的凶手,博尔登则参与部分行动。警方发现其中一名嫌疑人拥有一部受害者的手机,通过对手机信号定位锁定了嫌疑人位置。

由于案件是由洛杉矶警方侦破,此前南加大和洛杉矶市政府为缉拿凶手而联合悬赏的20万美元无人拿到。中国驻洛杉矶总领事馆对案件取得进展感到欣慰,希望尽快将凶手绳之以法。

(据《新民晚报》)

巴菲特收购 63家美国报纸

股王称看好纸媒未来

据英国《每日邮报》5月17日报道,美国亿万富翁沃伦·巴菲特的伯克希尔·哈撒韦公司日前宣布,将以1.42亿美元(约合9亿元人民币)现金收购美国广播及出版商Media General旗下的63家地方报纸。

这是继2011年后,巴菲特又一次重金收购美国的地方媒体。2011年11月底,伯克希尔·哈撒韦公司宣布以1.5亿美元现金收购《奥马哈世界先驱报》,其中包括该报社5000万美元的债务。

此次收购,伯克希尔·哈撒韦公司还将增加对出版商Media General(其还拥有18家电台)的贷款,以获得其19.9%的股份。巴菲特为报纸行业辩护称,如果报纸能够继续提供其他媒介无法替代的信息,报纸的未来依然值得期待。但是他强调,这些报纸需要停止提供在线免费新闻服务。他说:“在团体感很强的城镇,没有什么比地方报纸更重要的媒介。”

早在2008年伯克希尔的年度会议上,巴菲特曾公开嘲笑纸质媒体的运营模式。2009年巴菲特在其每年的经典之作——“致股东的一封信”中写道,读者都转向了互联网等新兴媒体,出版商的利润在快速流失。“大部分报纸我都不会买,哪怕再便宜!”巴菲特当时是这么说的。

2011年底,巴菲特在收购地方报纸《奥马哈世界先驱报》后却迅速改口。“报纸有一个光明的未来。”巴菲特现在这么告诉《奥马哈世界先驱报》的员工。而这一次,巴菲特更是一口气买下了美国东南部的63家地方报纸,显示出他对地方报纸的看好。

伯克希尔·哈撒韦公司自上世纪70年代起就是《华盛顿邮报》的最大机构股东,巴菲特还在《华盛顿邮报》董事会任职37年。此外,还是《布法罗新闻》的最大股东,并持有《商业资讯》股份。

伯克希尔·哈撒韦公司公告称,收购《奥马哈世界先驱报》不会对其总体表现造成什么影响,媒体并未列入伯克希尔·哈撒韦的盈利来源中。但巴菲特也不会做亏本买卖。(据《法制晚报》)

脸谱创办人 低调迎娶华裔女友

当地时间5月19日,美国社交网站脸谱(Facebook)的共同创办人兼CEO扎克伯格与他的华裔女友普莉希拉·陈在加州硅谷的家中后院举行婚礼,规模很小且低调,来宾不超过百人。公司发言人称扎克伯格设计了结婚戒指。

2004年,扎克伯格在学校宿舍与同学创办Facebook,后辍学到加州硅谷创业。脸谱如今是世界上最大的社交网站,拥有9亿多用户。扎克伯格以56%持有公司最大股份,个人资产累计超过187亿美元。据悉,扎克伯格的妻子普莉希拉·陈21日将从加州大学旧金山分校医学院毕业,这天也是扎克伯格28岁生日。

图为扎克伯格夫妇婚纱照。

(据网易)

